m — Dogal kaynak tretimindeki artislar
—  Yiksek bilyime oranlar ve kiiresel ticaretin artmasi
—  Yerel reformlar ile yatirim serbestliginin saglanmasi
Yukaridaki gelismeler diinyada asagidakilerden hangisi-
hin sadlanmasina daha fazla katki saglar?

A) Ham madde kaynaklarinin tasarrufuna

B) Yerel ticaret potansiyelinin azalmasina

C) Insan giiciine olan ihtiyacin artmasina

D) Ulusal sirketli yatirnmlarin oraninin artmasina
E) Hayat standartlarinin yiikselmesine

g Asadida secilmis yillarda kitalar ve diinyada yillik milli gelirin
dedisimi gosterilmistir.

Yillar Asya . .
Amerikal Amerika
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Yillik Milli Gelir (Milyar dolar)
Bu tabloya gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) 2050 yilinda milli gelirin en fazla clacagi Asya Kitasi'dir.

B) 2015 yilinda Asya ile Kuzey Amerika'nin milli gelirleri birbi-
rine en yakindir.

C) 1990 yilinda Avrupa Kitasi'nin milli geliri Kuzey ve Giiney
Amerika'nin toplamindan fazladir.

D) Danyanin milli geliri 2015 yilina gére 2050 yilinda iki katin-
dan fazladir.

E) 2015 yilindaki milli gelir artis orani Avrupa'da en fazladir.

m Kiresellesme olgusunu meydana getiren en belirgin faktor
teknolojidir. Ekonomik, sosyal ve siyasal alani etkileyerek llke
sinirlarini asar ve uluslararasi boyutlara ulasir.

Buna goére, teknolojik gelismelerden asadidakilerden han-
gisinin daha az etkilendigi savunulabilir?

A) Askeri donanim B) Tarimsal dretim
C) Yoresel pazarlar D) Ulagim sektéri
E) Eneriji Gretimi

m 2000 yihnda nafusu 10 milyonu asan kentlere Mexico City,
Kalkiita, Karaci, Sanghay ve Buenos Aires sehirleri katiimistir.
2020 yilina gelindiginde hizli niifus artisi sayesinde bazi sehir-
lerin niifusunun 20 milyonu asmasina kesin gézle bakiimakta-
dir.

Buna gore, asadidaki kentlerden hangilerinin niifusu 20



milyon‘u asacékt-lr?

A) Viyana, Atina, Dakka

B) Sanghay, Ankara, Lizbon

C) Sao Paulo, Yeni Delhi, Mexico City
D) Bombay, Amsterdam, Bagdat

E) Tahran, Bak(, Astana

Teknolojinin insana sadladigi yararlar arasinda;

[.  Mal ve hizmet Gretmede is glicti miktarini azaltti.
[I. Dogal kaynaklarin tiiketimini hizlandirdi.

[ll. Sosyal ve psikolojik sorunlar azaltti.

V. Yeni ig alanlari ortaya ¢ikti.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvelV C)llvelll
D) Il ve IV E)lll ve IV

Gelecegdin ekonomisinin unsurlar arasinda; hizmet agirikl
Uretim, yenilik ve icatlar, dijitallesme ile yasam boyu 6grenim
yer almaktadr.

Buna goére, yukaridaki bdlgelerden hangilerinin gelecedin
ekonomisindeki bu unsurlara daha kisa slirede ge¢cmesi
beklenir?

A)lvell B)lvelV C)lveV
D) Il ve IV E)IVveV

«  Tineller, viyadikler, képriler dogal engellerin asilmasi ya-
ninda yiik ve yolcu tasimay kolaylagtirmistir.

*  Pulluk ve traktériin tarimda kullanilmasi ayni toprak par-
casindan daha cok tarim Grdni alinmasi yaninda ekilen
alanlarin genislemesini daha az sayida insanla miimkiin
kilmisgtir.

«  Otomobil, tren ve ucak ulagimdaki mesafeyi kisaltmis za-
mandan tasarruf sagladigi gibi ticareti de kolaylastirmistir.

Yukaridaki gelismelerin ortak sonuclarindan biri agagida-

kilerden hangisidir?

A) Teknolojik gelisme ve buluslar sayesinde is Gretimi artmigtir.
B) Insanlarin aelir diizevlerinin artmasi dodal kavnaklara mii-



dahaleyi azaltmistir.

C) Teknolojik gelismeler dodaya ¢ok zarar vermektedir.

D) Ekonomik faaliyetlerin cesitlenmesinin temel sebebi hizli
niifus artisidir.

E) Teknolojik gelismelerin insana verdigi zararlar Snemsizdir.

Yiksek oranli bayimeye badh olarak tarimsal Gretimin éni-
mizdeki 25 yil icinde artisini siirdirecedi tahmin edilmektedir.
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Buna goére, yukarndaki bélgelerden hangilerinin gelecek yil-
larda artan tarimsal Uriin talebini karsilayacadi séylenebilir?

A)lvelV B) Il ve IV C)lllve IV
D)IVveV E)Vve VI

Teknoloji artik toplumlari temelinden sarsmakta, degistirmekte
ve yeniden insa etmektedir. Teknolojideki degismeler sosyal
hayati ve buna baglh olarak igletmeleri de dedisime zorlamakta
bu degisime ayak uyduramayan isletmelerde ise krizlere yol
acmaktadir.

Buna gdre, asagidaki lilkelerden hangisinde teknolojinin
gelismesiyle yasanan dedisimlerin daha yavas oldugu soy-
lenebilir?

A) Mogolistan B) Giiney Kore C) Malezya
D) Tarkiye E) Ispanya
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Yukaridaki haritada gosterilen merkezlerde yurutlilen eko-
nomik faaliyetlerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

vanlistir?

A) I'de hizmet ve sanayi sektérii agirlikh Gretim 6nem tasir.

B) IV numarali yerde tarimda makine kullanimi gelismemistir.

C) Il numaral bélgede modern tarim ydntemlerinin gelisme
gostermesiyle sanayi yatirimlan artmaktadir.



D) V numaral bdlgede tarimsal Uretim hayat standartlarini
ylkseltmistir.

E) Il'de turizm faaliyetlerinin gelismesiyle ticaret hacmi yiik-
selmistir.

m Gelecegdin ekonomisinde;
v Hizmet sektorii agirdikli ekonomik yapi
v/ Tam zamaninda Gretim
v lcatlar, yenilikler ve dijitallesme

gibi 6zelliklerin bulunmasi asagidakilerden hangisini gos-
terir?

A) Yerel pazarlarin 5neminin artacagini

B) Sehirlesme oraninin artacagini

C) Mesleki diplomanin éneminin artacagini

D) Blylmenin temel unsurunun dogal kaynaklar olacagin
E) Bédlgeler arasindaki niifus géclerinin yasanmayacagini

ﬂ Diinya ekonomisinin gelecekteki dedisimi dikkate alin-
diginda asadida verilen hangi yonde bir degisiklik yanlis
olur?

A) Ticari 6rglitlenmenin artmasi

B) Tarimsal yatinm ve Uretimin artmasi

C) Biiylme unsurunda yenilik ve icatlarin 6ne ¢cikmasi
D) Tek diplomaya yonelik is gliciiniin dnem kazanmasi
E) Tam zamaninda iretimin deger kazanmasi
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Cevaplar :
1E, 2)E, 3)C, 4)C, 5B, 6)C, 7T)A, 8)E, 9)A, 10)D, 11)B, 12)D,



